55亩/门市 校划/熔修

为玉树高质量发展贡献政协力量

本报讯(特约记者 包利英)2月27日上午,政协第十五届玉树藏族自治州委员会第三次会议宗教组讨论开展。

讨论中,相关政协委员结合各自实际, 围绕生态保护、民生保障、文物保护等踊跃 发言,对政府工作报告给予高度评价。

会议认为,提交大会审议的政府工作报告深入贯彻党的二十大和省第十四次党代会精神,对标省委十四届三次全会、省"两会"和州委十四届五次全会部署,以及省委主要领导在玉树调研时的讲话精神,对今年的工作安排贴合发展实际、符合发展现状,体现了不折不扣贯彻落实党中央国务院和省委省政府决策部署的政治站位,体现了践行根本宗旨的坚定情怀,体现了推进高质量发展的坚定信思路清晰明确,举措科学务实的好报告,

会议强调,宗教界坚持以习近平总书记 关于宗教工作的重要论述和新时代党的治 藏方略为指导,发挥自身独特优势,积极献 策、主动作为,为推动玉树发展贡献力量, 充分彰显了宗教界的情怀和担当。下一步,要继续发扬好爱国爱教的光荣传统。 坚持宗教中国化方向,引导宗教与社会主 义社会相适应,继承和发扬好爱国爱教的



光荣传统,拥护党的领导,切实发挥好桥梁和纽带作用,教育引导信教群众正确理解党的民族政策和宗教政策。要继续维护好和谐稳定的社会大局。珍惜和谐幸福的美好生活,在大是大非面前要明辨是非、坚定立场,旗帜鲜明地与一切破坏民族团结的言行作斗争,自觉维护祖国统一、社会稳定。要继续助力好全州经济社会发展。自觉服从服务党委政府工作大

局,围绕全州经济社会高质量发展这一目标,积极协商议政,齐谏真言、共谋良策。要继续巩固好民族团结进步创建成果。紧紧围绕各民族"共同团结奋斗、共同繁荣发展"的主题,自觉维护民族团结,使"五个认同""三个离不开"思想牢牢根植于心、落实于行,让各族群众像石榴籽一样紧紧地抱在一起,不断铸牢中华民族共同体意识。

打造人与自然和谐共生的玉树样板

本报讯(特约记者 程官宁)3月1日,记者从玉树州委宣传部获悉,今年玉树州坚持人与自然和谐共生理念,着力打造生态文明建设新高地,对标对表"三个最大"和全省生态文明高地建设要求,更高水平建设好国家公园,打造人与自然和谐共生样板,充分展示玉树"生态大州"的魅力。

玉树州用好国家事权政策,加强园地 对接沟通,建立完善联席会议、双向考 核、项目联审联批工作机制,构建分工合 理、权责明确的国家公园长效管理保护机制,推动园区内外协同发展。开展国家公园建设巩固提升行动,协调推进投资5亿元的园区民生基础类建设项目。完善水生态补偿和野生动物伤害补偿机制,做好生态公益性岗位扩面。实施生态体验、自然教育等生态收益项目,最大限度保护好三江源生态系统的原真性和完整性。深入挖掘国家公园的生态价值、文化价值、民生价值,统筹好园区内外民生事业发展,为国家公园示范省建

设贡献玉树力量。

聚焦全国生态文明示范区建设,系统推进山水林田湖草沙冰一体化保护和治理,统筹生态资源优势,集中力量,高水平规划打造长江源国家文化公园生态文明示范区、隆宝湖国际重要湿地示范点、治多县长江第一湾国家公园建设生态展示窗口、杂多县昂赛乡和玉树市"两山"转化实践创新基地,全力打造生态文明建设示范样板,提升生态文明建设"玉树分量",力争走在全省前列。

州总工会走访慰问一线女同胞



本报讯(特约记者 桑周坚赞)阳春三月,春意融融。3月1日,在第113个"三八"国际妇女节来临之际,州总工会走访慰问州各行各业一线优秀女职工、困难女职工和已故职工遗属,向她们致以"三八"妇女节的祝贺和美好祝福。

当天,州总工会一行先后走访慰问了 州统战、军分区、机要、网信办、卫健委、 公安局、孤儿学校、特殊学校、人民医院、 广播电视台、三江源报社,州委、州政府、 州政协等部门单位女职工及困难职工遗 属。 每到一处,州总工会一行人与女职工们亲切交谈,感谢她们为玉树作出的贡献,并勉励她们要继续奋发向上,在新时代新征程中展现新担当新作为。在困难职工遗属家中,州总工会一行人还询问困难职工遗属健康状况和生活情况,叮嘱他们要保重身体,并要求工会组织要切实关心关爱困难职工遗属,不折不扣把各项优抚政策落实到位,有始有终帮助他们解决实际困难和问题,让他们切实感受到党和政府的温暖和群团组织的关怀。

据了解,州总工会在2023年"三八"国际妇女节期间,将慰问87名在乡村振兴、民族团结、生态保护、教育发展、疫情防控等各个领域表现优秀的女职工和困难女职工,以及4名遭受意外灾害的困难职工及困难职工遗属。慰问活动旨在进一步激发广大女职工投身于玉树经济社会发展的工作热情和创造活力,不断增强新时代女职工的自豪感、获得感、幸福感,为推动建设健康现代幸福玉树凝聚巾帼力量。

国家二级保护动物欧亚水獭现身生态湿地

本报讯(特约记者 张子涵)2月25日, 玉树藏族自治州玉树市隆宝镇生态管护员 卓玛永拉,在隆宝滩国家级自然保护区湿 地巡护途中发现并拍摄到了国家二级保护 动物欧亚水獭。画面中,几只水獭十分活 跃调皮,或在水中上下翻腾,或捕鱼进食。 欧亚水獭是三江源河流生态系统的顶级食肉动物,对水质和食物的要求都非常高,对于河流生态系统健康及完整有着重要的指示作用,此次现身三江源地区,说明三江源地区的生态环境日益向好。

近年来,玉树州生态环境状况明显改

善,整体稳中向好。以藏羚羊、雪豹为代表的高原"旗舰物种"数量明显增加。生态环境质量保持全国领先水平,生态环境保护与经济发展相得益彰,人与自然和谐画面全景展现,生态资源禀赋更加丰盈,为经济社会持续健康发展提供了坚实基础。

曲麻莱:

多部门开展安全生产大检查

本报讯(通讯员 曲麻菜县委宣传部)为深人贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神和省、州县委相关会议精神,切实做好全县重点领域安全生产工作,全面排查整治各类风险隐患,强化源头管控。3月1日,曲麻莱县开展安全生产大检查。

在检查中,重点对加油站和加气站的安全管理制度、警示标识、消防器材、实名登记、购买散装汽油等情况进行了查验,并查看了重点商超安全出口是否畅通、消防器材和消防设施是否完整有效、室内消火栓和灭火器等消防设施是否完整好用等情况。对部分重点场所存在的安全隐患,现场责令相关部门严格标准全面整改,并明确整改具体时限。

安全生产既是重大民生工程,也是严肃的政 治任务,下一步,曲麻莱县各级各部将健全体系 抓机制,坚持问题导向、标本兼治、常长结合,建 立事故总结教育机制、群众监督举报机制和责任 追究机制,真正从源头上遏制问题发生。压实责 任抓落实,按照"党政同责、一岗双责、齐抓共管 失职追责"的原则和"三管三必须"的要求,着力 构建"横向到边、纵向到底"的责任体系,全面压 实企业主体责任、属地管理责任、行业部门监管 责任,坚决防范安全事故发生。 曲麻莱县安委会 各成员将进一步协同配合,定期开展执法检查, 落实信息互通、定期研判等联动机制,落实防范 措施,确保万无一失。硬起手腕抓整改,对排查 出来的隐患和问题,建立问题隐患动态清单,明 确整改措施、责任人、整改时限,实行台账管理, 严格执行闭环管理制度,坚决把隐患消除在萌芽 状态。要严格执法抓监管,结合工作实际,开展 "打非治违"行动,坚决打击安全生产领域各类非 法违法行为,牢牢掌控安全生产工作主动权,确 保全县安全生产形势持续平稳。

治多县:

春风送暖"就"等你来



本报讯(特约记者 程官宁)2月26日上午, 玉树藏族自治州治多县人社局主办的"2023年 春风行动暨就业援助月专场招聘会"在治多县 民族商贸广场正式拉开序幕。

招聘会现场为辖区企业设置招聘展位,方便求职者了解企业情况的同时,也便于企业对求职者现场进行初试,达到供需一致,促进辖区内广大劳动者就近就地就业。同时,该县人社局通过微信公众号、工作群、社区服务群等多种线上形式广泛宣传招聘会。本次招聘会邀请了辖区内6家企业参加,提供了超市收银员、仓库管理员、秘书、普工、外卖骑手等90余个岗位,满足不同求职者的岗位需求。招聘会当天共接待求职咨询200余人次,初步达成意向人员26人,提供各类政策咨询90余人次,共计发放宣传资料300余份。

治多县结合开展的"助企暖企春风行动",继续通过开展线上线下各类招聘活动,持续强化就业优先政策。以企业用工需求为主,积极促进各类群体实现就业,同时结合求职者意愿有针对性地开展职业技能培训,以技能促就业,切实解决企业用工难招工难的问题,助力治多县经济社会发展实现"开门红"。

本版文字编辑 宁亚琴